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Ata da 29ª Reunião (ordinária), em 25/01/2013. 

No dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e treze, das nove e meia às treze horas, realizou-se a 

vigésima nona reunião (ordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE, no Auditório Castello 

Branco, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente em exercício do Colégio de Dirigentes, Professor Tássio 

Francisco Lofti Matos, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Valônia de Araújo Oliveira Baturité 

Convidados 

Antônia Lucivânia Monte Limoeiro doNorte 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima Reitor 

Denise Silva Tianguá 

Dirlandia de Oliveira Marques AUDIN 

Elenilce Gomes de Oliveira Assessora 

Marcos André Damasceno Assessor 

Milena Mendes AUDIN 



Nathaniel Carneiro Neto PRODIN 

Nathiane Oliveira Coledônio AUDIN 

Zandra Dumaresq DIREC 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor em exercício Tássio Lofti abriu a reunião saudando a todos e 

informando que está presidindo a sessão devido às férias do professor Cláudio Ricardo. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada sem alterações. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O presidente cedeu a palavra ao professor Cláudio Ricardo. Este 5 
informou  que seu processo de cessão para a Secretaria de Trabalho, Desenvolvimento Social e Combate à 

Fome do Município de Fortaleza foi finalizado e destacou a importância da atuação da comunidade para a 

eleição do professor Virgílio Augusto. O professor Cláudio Ricardo convidou os presentes para a 

solenidade de Prestação de Contas da Gestão que será realizado no dia 31/01, agradeceu a todos pelo apoio 

no processo eleitoral e o entendimento e respeito durante a sua gestão. Em seguida, o professor Tássio 10 
Lofti informou que os diretores-gerais receberam o ofício circular nº 014 MEC/IEP, solicitando 

informações para o Censo da Educação Superior 2012 e convidou o professor Gilmar para 

esclarecimentos. O professor Gilmar alertou aos diretores para a importância da alimentação dos dados nos 

sistemas, como SISTEC e ferramentas acadêmicas, pois servem de base para outras ações relacionadas a 

orçamentos e contribuem para critérios de avaliação de cursos. Ele informou que há incoerências nos 15 
dados alimentados e os servidores responsáveis por esses sistemas precisam de treinamento. A pró-reitoria 

de Ensino se responsabiliza pelo encontro e os diretores-gerais pela liberação dos servidores. Professor 

Tássio solicitou aos dirigentes que incentivem a participação dos servidores na avaliação institucional, pois 

em alguns campi, poucos responderam ao questionário. Ele convidou a professor Elenilce Gomes para 

esclarecer o assunto. Ela apresentou os indicadores de participação dos campi e solicitou esforços frente às 20 
subcomissões para participação da comunidade, a fim de manter os indicadores. Sobre a elaboração do 

Plano de Ação Anual 2013, o professor Tássio Lofti solicitou ao professor Nathaniel Neto que 

apresentasse as etapas para a elaboração do documento, tendo como base as ações que não foram 

concluídas referentes ao Plano de Desenvolvimento Institucional. Os campi que já completaram suas ações 

deverão propor ações importantes e exequíveis para 2013. O professor Moisés parabenizou a equipe pelo 25 
trabalho e solicitou que, fosse acrescentado à planilha, a opção para alimentar de metas ainda não 

previstas.  

INFORMES SOBRE OS CRACHÁS INSTITUCIONAIS: O Coordenador de Comunicação Social e 

Eventos, Ícaro Joathan informou que o fundo branco nas fotografias para os crachás institucionais 

atrapalha e sugeriu opções para mudar o layout. A professora Paula Beserra informou que alguns campi já 30 
confeccionaram seus crachás e é importante a padronização dos mesmos para o Instituto. Diante do 

exposto, os servidores deverão usar roupas escuras para a foto, considerando que o fundo da foto 

continuará branco. 

INFORMES DO COLEGIADO: A chefe de Gabinete da Reitoria, Mariângela Saboya, informou sobre o 

encerramento do exercício de 2012 no Sistema de Concessão de Diárias e Passagens e solicitou o envio do 35 
nome dos servidores responsáveis para direcionar as cobranças, principalmente sobre pendências. O 

professor Aristides destacou a dificuldade de cadastro dos responsáveis pelo SCDP na DGTI. A professora 

Valônia Oliveira falou sobre a importância da participação da aluna do campus de Baturité no Programa 

IFCE Internacional e sobre a construção do laboratório de sala e bar. O Hotel Escola de Guaramiranga terá 

sua direção vinculada à Reitoria. O professor Gilmar Lopes convidou os diretores para a Aula Magna do 40 
Doutorado Interinstitucional (DINTER), na próxima quarta-feira, às 18h, no auditório Iran Raupp. O 

Professor Aristides informou que um servidor solicitou a sua liberação baseado na Lei de 28/12/12. O 

professor Gilmar informou que o único fator que proíbe é ó estágio probatório. O professor Júlio César 

destacou a necessidade de se exigir a titulação no edital para concurso público. O professor Gilmar 

respondeu que a procuradora já manifestou parecer contrário à solicitação. O professor Rosilmar sugeriu 45 
que a titulação fosse usada como ponderação na classificação dos candidatos. O professor Tássio informou 

que a licitação da Reitoria foi concluída, esperando apenas a liberação do ministro e está formando a 

comissão de fiscalização das obras, mas alguns servidores não possuem habilidade técnica e solicitou 

apoio aos diretores. O professor Rosilmar falou que, na obra do campus de Jaguaribe, aconteceu um 

acidente pelo uso de explosivos e construtora foi responsabilizada. Marcos André informou que se tiver 50 
especificado no edital a proibição do uso de explosivo, a empresa deverá ser notificada. O professor 

Reuber Saraiva informou que a construtora responsável pela obra no campus de Tianguá está sempre 

alegando erro de projeto. O professor Tássio Lofti reforçou a necessidade de fiscalização nos contratos 

com construtoras e que os fiscais notifiquem qualquer situação atípica. Professor Aristides informou sobre 

as solenidades de colação de grau e sobre a inauguração do auditório e da área de convivência no campus 55 



de Quixadá, destacando o crescimento do campus e da necessidade de pessoal e de função gratificada. O 

professor Virgílio informou que a prioridade do Hotel Escola de Guaramiranga será o uso como 

laboratório para os cursos de gastronomia e hotelaria e informou que durante o carnaval haverá 

apresentações culturais  no hotel  em parceria com a prefeitura de Guaramiranga. A professora Yone 

explicou aos dirigentes que o papel do IFCE no equipamento é ensino e capacitação. O professor Façanha 60 
falou sobre a dificuldade na indicação de um servidor para participar do curso de capacitação para o 

projeto de cães guia e sobre a parceria com três empresas da Itália. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de aprovada 

será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 65 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Virgílio Augusto Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto  

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Júlio César Costa e Silva  

Paula Cristina Beserra Soares  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva  

Cícero de Alencar Leite  

José Orlando Medeiros da Silva  

Maria Beatriz Claudino Brandão  

Pedro Nascimento Melo  

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Valônia de Araújo Oliveira  
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